

Научные разработки СФУ представили в Китае

Делегация Сибирского федерального университета приняла участие во второй сессии Трансфера технологий в рамках научно-технического индустриального саммита [Ассоциации технических университетов России и Китая](#), где представила пять запатентованных научных разработок университета.

По словам начальника научно-исследовательской части СФУ **Сергея Первухина** китайским коллегам были презентованы:

- отражательные антенные решётки для спутникового телевидения и дуплексной спутниковой связи VSAT;
- кормо-экструдер;
- способ получения активированного скрытокристаллического графита;
- устройства для непрерывной прокатки и прессования изделий из цветных металлов и сплавов;
- технологии получения монокристаллов особо чистого и бездислокационного германия с контролируемым содержанием кислорода.

В рамках визита делегаты от СФУ также обсудили с руководством научно-технического парка Харбинского политехнического университета возможности реализации ряда научно-технологических и внедренческих проектов СФУ.



«Российско-китайский научно-технический индустриальный парк должен стать основной площадкой для развития сотрудничества между вузами Китая и России в сферах производства, науки и исследований. Планируется, что со временем там будет сформирована производственная среда, где предприятиям-участникам будут предоставляться льготы», — пояснила специалист отдела международных образовательных программ СФУ **Ольга Соколовская**.

Добавим, вторая сессия проходила в городе Циндао (Китай) 13–15 октября 2015 года. В мероприятии приняли участие делегации 17 вузов России, представившие более 80 проектов. С китайской стороны в саммите участвовали представители правительства Циндао, сотрудники высокотехнологичных предприятий, бизнес-инкубаторов и вузов КНР.

Главной темой обсуждения стал **российский опыт по организации научно-технических парков**. Участников саммита ознакомили с ходом строительства научно-технического парка Харбинского политехнического университета в Синей силиконовой долине города Циндао. Кроме того, в рамках саммита состоялась дискуссия между представителями российских вузов и китайских предприятий «Использование шанса для слияния стратегического развития Китая и России и укрепления научно-технического индустриального сотрудничества между двумя странами».

[Пресс-служба СФУ](#), 28 октября 2015 г.